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Vragen van het lid Schaart (VVD) aan de minister van Economische Zaken, 
Landbouw en Innovatie over het mogelijke vertrek van onderzoeksinstituut 
voor de ruimtevaart ESTEC (ingezonden 19 maart 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Nederland moet vrezen voor vertrek van 
ruimtevaart»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat ruimtevaart een belangrijke sector is waar veel 
innovatie uit voort komt? Hoe wordt de ruimtevaartsector betrokken bij het 
vormgeven van het bedrijfslevenbeleid? 

Vraag 3
Bent u bekend met de brede maatschappelijke toepassingen van ruimtevaart 
en de impact daarvan op het dagelijks bestaan, nu en in de toekomst? 

Vraag 4
Wat is uw visie op de economische bijdrage die de ruimtevaartsector, en 
specifiek het European Space Research and Technology Centre (ESTEC), 
kunnen leveren aan de Nederlandse economie in de komende 5 jaar? 

Vraag 5
Bent u voornemens over het onderwerp ruimtevaart en uw visie hierop 
binnenkort aan de Kamer een brief te sturen? Zo ja, wanneer kunnen we die 
verwachten? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Hoeveel bedraagt de lidmaatschapsbijdrage van Nederland aan European 
Space Agency (ESA) momenteel? Hoe hoog is daarnaast de bijdrage voor 
deelname aan optionele programma’s? 

Vraag 7
Hoe komen deze bijdragen tot stand? Worden zij ieder jaar toegekend door 
middel van subsidieaanvragen of komen zij op een andere manier tot stand? 
Voor welke periode worden deze bijdragen vastgesteld? 

1 Metro, 12 maart 2012.
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Vraag 8
Kunt u een overzicht geven van de bijdragen van de overige Europese 
lidstaten waarbij onderscheid wordt gemaakt tussen de lidmaatschapsbij-
drage en de bijdragen aan optionele programma’s? 

Vraag 9
Heeft u actueel inzicht in de economisch vermenigvuldigingsfactor die 
ontstaat ten opzichte van de nederlandse contributie aan ESA, door het feit 
dat ESTEC in Nederland is gevestigd en het ongetwijfeld direct economische 
effect daarvan? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat het voor ESTEC van belang is dat er lange termijn 
zekerheid geboden wordt ten aanzien van de financiering van de Nederlandse 
bijdragen aan ESA? Zo ja, kunt u zo snel mogelijk, maar uiterlijk over drie 
maanden uitsluitsel geven over de financiering van ESA? Zo nee, waarom 
niet?
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